Jeux I

Avez-vous une mémoire
aussi bonne
que votre xxxpoche ?
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Combien de nombres
de deux chiffres
pouvez-vous retenir
d’affilee ?

Trois, cinq ou dix ?
Voici un petit jeu
pour Tl 58 ou TI 59
qui vous le dira.

Si vous le pratiquez
assez longtemps,
VOus pourrez meme
mesurer vos progres.

B On peut classer les jeux qui se
disputent & l'aide d'ordinateurs (de
poche ou non) en deux catégories
au moins : les jeux qui existaient
avant l'informatique {échecs, bataille
navale, othello, morpions, etc.) et
ceux que l'informatique a permis de
créer. C'est a cette derniére catégo-
rie qu'appartient le jeu que nous
vous proposons. |l sagit en fait de
la version numérique d'un jeu qui
connait beaucoup de succés sous sa
forme sonore et visuelle (cf. le jeu
Simon, entre autres),

Ce jeu fait essentiellement appel &
la mémoire du joueur et constitue
dailleurs un excellent exercice de ce
point de vue. Et ce qui me plait le
plus, c'est qu'il est trés simple, ce
qui est 4 mon avis une belle qualité
pour un jeuw,

Le principe en est le suivant :
I'xxxpoche {ici une TI 58 ou 59) affi-
che d'abord pendant un bref instant
un nombre compris entre 0 et 99 et
vous devez répéter ce nombre. Si
vous ne vous étes pas trompé, la
machine wvous répéte ce premier
nombre et en ajoute un autre. Vous
devez réécrire le tout au clavier, et
ainsi de suite jusqu'd ce que vous
ayez un trou de mémoire. Mais je
pense qu'il sera beaucoup plus par-
lant de vous commenter une partie,

Aprés avoir inscrit le programme
dans la machine, vous affichez un
nombre gquelconque et wvous
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appuyez sur E', Pour suivre exacte-
ment cette premiére partie, introdui-
sez 18. Aprés E' (autrement dit 2nd
E}, le nombre que nous wvenons
d'inscrire réapparait a I'affichage :
18. Il faut alors indiquer au pro-
gramme combien de nombres suc-
cessifs nous pensons réussir 4 rete-
nir. Dans notre exemple, ce sera 5.
On inscrit donc 5 et I'on appuie sur
la touche A. Il suffit maintenant
d'appuyer sur B pour que le jeu
débute.

Le temps d'une " pause ™, un
premier nombre apparait : 70. Puis
la machine affiche 0. A nous d'ins-
crire 70 et d"appuyer sur R/S. L'affi-
cheur nous montre alars, de facon
fugitive, 70 puis 21. Nous inscrivons
donc 70 {R/S} et le 1 qui apparait
nous indique que notre réponse est
bonne. Inscrivons 21 et enfoncons
la touche R/S. Ce sont maintenant
3 nombres qui défilent : 70, 21 et
76.

Inscrivons ces trois nombres en
les faisant suivre chacun par R/S.
Nous voyons maintenant 4 nombres
se succéder : 70, 21, 76 et B4. C'est
de nouveau 4 nous de jouer, &t nous

commettons exprés (une fois n'est
pas coutume) une erreur : Nous ins-

pressons sur R/S. Une brochette de
8 illumine Iaffichage pour nous

crivons 71 a la place de 70 et nous avertir que nous venons d'avoir une

défaillance. |l suffit d'appuyer sur
R/S pour que l'ordinateur de poche
nous rappelle la suite précedente :
70, 21, 76 et 54, et nous donnons la
bonne réponse 70 R/S 21 R/S 76
R/S 54 R/S. Une cinquiéme et der-
niere suite apparait @ 70/21/76/
54/43.

Mous refaisons comme précédem-
ment et cette fois-ci nous remar-
quons qu'aprés avoir entré 43 R/S,
un nombre demeure & |"affichage :
16. C'est notre note sur 20 qui a été
calculée en fonction des erreurs
commises et du nombre d'essais
demandés en A : nous en avions
demandé 5 et nous en avons raté
un.

Sans parler de la Tl 59, sur la
seule Tl 58, en changeant la parti-
tion de la mémoire, on peut obtenir
jusqu'd 30 nombres consécutifs, et
je pense gque c'est plus gue suffi-
sant, méme pour les personnes qui
ont une mémpeire d'éléphant.

[ Denis Alexandre



